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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

VERITEL A DLUZNIK

4

Popis aktivity

Reseni slovni tlohy graficky.

Predpokladané znalosti

Fyzika — rovnomérny pfimocary pohyb, graf zavislosti drdhy rovnomérného pfimocarého pohybu na
Case

Potfebné pomucky

Rysovaci pomlcky, papir

Zadani

Véritel jedouci tramvaji zpozoroval svého dluznika na chodniku
vedle koleji. BEhem deseti sekund se protlacil k vychodu, rozevrel
dvere, vyskocil z tramvaje a bézel, aby dluznika dohonil.
Ponechme stranou nespravnost tohoto jedndni a vypocitejme
(pfedpokladejme, Ze tramvaj se v tomto Useku pohybuje rychlosti
54 km.h™ a véfitel bézi pétkrat pomaleji):
Ukoly
1. Pokolika sekunddch dohonil véfitel dluznika, jestlize ten stal v klidu na chodniku a véfitele si do
posledni chvile nev§imI?
2. Za kolik minut dohonil véfitel dluznika, jestlize ten pospichal po chodniku stalou rychlosti
1,5 m.s v opaéném sméru ne? jela tramvaj?
Ulohu feste graficky.

Mozny postup reseni, metodické poznamky

Grafem zdvislosti drahy rovnomérného pfimocarého pohybu na ¢ase je pfimka.
Pti FeSeni ulohy vystac¢ime se vzorcem s =v-¢
Soustava soufadnic je spojena s osobou véfitele.
Rychlost tramvaje ... vi = 54 km/h =15 m/s
Rychlost véfitele ... v, =3 m/s
Rychlost dluznika ... v4 = 1,5 m/s
Cas, ktery uplynul od spatieni dluznika do opusténi tramvaje ... to= 10 s
Za 10 s tramvajujela s, =v, -t, =150 m.
1. Vérfitel: t=0s — s=0m
t=25s > s=75m

Autorem materidlu a véech jeho &dsti, neni-li uvedeno jinak, je S. Stencovd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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2.Dluznik: t=0s — s=165m
t=50s —> s=(050+15-50)m=225m
Véritel: t=0s — s=0m
t=25s > s=T75m
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Dopliikové aktivity

1. Urcete Cas setkani v pripadé, Ze se dluznik pohybuje ve sméru jedouci tramvaje.
2. Jak se grafy zméni, bude-li soustava souradnic spojena s osobou dluznika?

Literatura Archiv autora

Obrazovy material | Dilo autora; klipart poskytl Microsoft

Autorem materidlu a véech jeho &dsti, neni-li uvedeno jinak, je S. Stencovd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




